

特會信息

生命與建造(二)

生命的發表與彰顯

神的設計

這次特會的負擔，是要從約翰福音看生命與建造。約翰福音一章1-4節，首先從道和神開始，講到生命，再講到光，之後也講到愛一神愛世人，人藉著信，就可以得著永遠的生命(三16)。約翰寫此卷書的目的，就是叫人信主而得生命(二十31)。在新約聖經中，約翰福音最多題到生命，其中一半是指永遠的生命、出死入生的生命，也就是豐盛的生命、復活的生命。故此，約翰福音是一本講生命的書，特別講出生命的超越和獨特。然而，約翰福音很少講到建造，只在二章20節題到「造成」，但這是指聖殿的重建，而19節的「建立」，是復活的意思。雖然約翰福音很少題到建造，但這的確是本書的主旨。希伯來書三章4節說：「因為房屋都必有人建造，但建造萬物的就是神。」約翰福音所講的建造，就是神的建造，是神所設計的。我們首先要交通的，就是生命的建造是根據神的設計。

「神說：我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人……」(創一26)這是神永遠的定旨，他要在宇宙中有一個彰顯和代表。這定旨與他創造的人有關，是藉著他的計劃來實踐。創世記一章說出神一般性的創造，二章是對創造的細述；一章說到神的定旨，二章說到神的計劃。從一章中，我們看見神的創造很容易，說有就有，命立就立。到了二章7節，就看見神造人並不簡單，是三部分的創造。神先用地上的塵土造人的身體，然後將生氣(生命的靈)吹在他鼻孔裡。換言之，神造了一個空的器皿，為著盛裝生命的靈，如此他就成了有靈的活人(活的魂)，這與神永遠的旨意有非常密切的關係。

生命藍圖

「願賜平安的神親自使你們全然成聖！又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘！」(帖前五23)我們知道當初神造人有靈、魂、體三部分，是三元論。原初舊約是用希伯來文寫的，新約是用希臘文寫的，在主前三世紀，已有人將舊約翻譯成希臘文(七十士譯本)。在主耶穌的時代，新約還未寫成，希臘文的舊約聖經已經通行，而創世記二章7節的靈、魂、體，與帖前五章23節的靈、魂、體是相同的字，這就是神所設計的生命藍圖。在希臘文裡，生命有三個不同的詞：zoe、psuche、bios，與神創造人的三部分是相對的。bios是生物學的字根，研究體的生命；psuche與魂有關，是心理學的字根，研究魂的生命。約翰福音所著重的，不是生物學和心理學的生命，乃是zoe，講神的生命，就是永遠的生命。

約翰福音沒有題到與體有關的生命，卻題到與魂有關的生命。「我是好牧人；好牧人為羊捨命。」(十11)這裡的生命是指魂的生命，說出要得著豐盛的靈生命，就要捨去魂生命。盼望我們都看見約翰福音所講的生命與建造，就是神所設計的生命和建造，不是根據魂和體的生命，乃是根據靈的生命，這是從聖經開首到末了的生命路線。創世記二章記載神將亞當放在伊甸園裡，在那裡有生命樹，這生命就是zoe的生命，也就是神的生命、永遠的生命。舊約有許多地方題到生命的事(詩十六11，卅六9)，這些都是zoe的生命；約翰福音中的生命，也是一樣。到了啟示錄廿二章的生命，都是指屬神的生命，是永遠的生命。其實整本聖經，就是講生命與建造。盼望我們對於生

命，不再有其他領會，知道約翰福音所題的生命，就是從神來的生命，在這生命裡有光，要把人帶到永遠的生命裡。

光的啟發

「生命在他裡頭，這生命就是人的光。光照在黑暗裡，黑暗卻不接受光。」(一4-5)光帶進啟發。光是境界的問題，光與黑暗是互相排斥、不能共存，當光一來，黑暗就要遁逃。光與生命連在一起，黑暗與死亡連在一起，所以一有光，就沒有黑暗和死亡。光的啟發，乃是將人從黑暗中帶出來，從一個境界帶到另外一個境界。「耶穌又對眾人說：我是世界的光。跟從我的，就不在黑暗裡走，必要得著生命的光。」(八12)「走」是指在一定的範圍裡生活、行動。約翰壹書一章5-6節和二章8-11節也題到在黑暗裡行，可見若你在黑暗裡行走的話，就要出來，因為在黑暗的境界裡看不見光。

一個人蒙恩得救以後，重生了，得著永遠的屬靈生命，裡面就被開啟，不能再留在黑暗的境界裡。換句話說，當你信主以後，靈被點活了，良心就變得敏銳，知道自己是在甚麼境界裡。不單照著肉體的情慾而活是在黑暗裡，就是活在自己的天然、良善裡，同樣不是活在zoe的生命裡。只有活在永遠、屬神、屬靈的生命裡，才是在正確的境界裡，否則就是在黑暗裡行，這是約翰福音給我們的開啟。約翰福音三至十一章列舉了許多實際的例子，說明人如何被光開啟，脫離黑暗，進入生命。從尼哥底母(三章)開始一直到拉撒路(十一章)，我們看見人的生命是軟弱、飢餓、乾渴、犯罪、瞎眼、死亡…這完全是境界的問題，凡沒有活在zoe生命的境界裡，都是在黑暗裡，需要得著光的開啟，這樣才能脫離黑暗、進入生命，這就是光的啟發作用。

信的行動

約翰福音讓我們看見生命與建造是由神的設計開始，並且需要光的啟發來繼續。當我們得著啟發，就需要行動。「相信」在約翰福音出現九十多次，均是動詞，是有行動的。約翰福音沒有題到「信心」這個名詞，因為它是講生命的書，在生命裡有光，當人被光啟發以後，看得清楚了，就要在信裡面跨出一步，這就是信的行動。信是接受(一12)，也是進入(三16)。約翰福音三章16節告訴我們，神愛世人，愛到一個程度，甚至把懷裡的獨生子賜給我們。他是永遠與父同在、同等，永遠的生命也在他裡面，他就是人的光，但神愛我們到一個地步，竟然把這位與他同在、同等的愛子賜給我們。我們都受時間、空間的限

制，而神是永遠無限的，不受任何限制，但因為他愛我們的緣故，親自成為肉身，將自己永遠無限的神格擺在時空限制裡，所以他能夠體諒我們，叫我們這些活在時空裡的人，不再為著體和魂的生命而活，而是在時空的限制裡與永恆掛鉤。

當我們讀約翰福音時，就看見神的設計是何等奇妙，光的啟發是何等榮耀，信的行動是何等實際。「但記這些事要叫你們信耶穌是基督，是神的兒子，並且叫你們信了他，就可以因他的名得生命。」(二十31)「這些事」就是指一至二十章蒙光啟發的實例，如何從體和魂的生命裡出來，進到永遠、更豐盛的生命裡，叫我們信了主，就可以因他的名得生命。

愛的見證

對於生命的發表和彰顯，神的設計是開始，光的啟發和信的行動是程序，愛的見證就是目的。當主耶穌道成肉身，他會飢餓、乾渴、疲倦；他從來沒有違背父神的旨意，在地上備受限制，為要拯救我們，叫我們不至滅亡，反得永生，這實在是永遠(耶卅一3)、無限(三16)、總括(提前二4)、到底(十三1)的愛。主說：「我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛；我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。」(十三34)彼此相愛不是教導、知道的問題，乃是在靈裡經歷到神的愛，然後對這愛有回應的結果。

約翰福音廿一章15節講到更深的愛，主問彼得：「你愛我比這些更深麼？」這裡的愛是神聖的愛。彼得說：「主阿，是的，你知道我愛你。」這裡的愛是友誼的愛，然後主對他說：「你餵養我的小羊。」當然我們要用友愛彼此關懷，但需要在對主愛的回應裡，由友愛進到更深的愛，在更深的愛中有建造(弗四15-16)，這是愛的見證最終目的。

總結

生命與建造是根據神的設計，也可說是根據神的生命，所以我們需要活在靈中，不要花太多時間關心我們的體和魂。我們若要跟從主，就當捨己，背起十字架來跟從他，從己的境界裡被救拔出來，回到靈裡，也就是生命、光的境界裡。我們必須憑信心來接受神的話，一面蒙光的啟發，另一面要有信的行動，如此就可以有愛的見證，對神的愛有更多認識。我們實在需要天天被開啟，對神的愛有更新的欣賞，如此才能在愛中有回應。我們不必擔心要和誰有建造，只要連於元首基督，彼此相顧相愛，從友愛進到更深的愛裡，這樣身體就漸漸增長，在愛中建立自己，這就是約翰福音向我們的開啟。

(全教會特別聚會第二堂信息摘錄)

豐盛生命的進入與經歷

今年神帶領教會查讀約翰福音，並藉著全教會特別聚會和在職特會，向我們啟示約翰福音的中心思想——「生命與建造」。在四月十三日舉行的家庭專題聚會，正是延續特會的負擔。專題聚會共有兩堂信息，分別是「豐盛生命的進入—對同負一軛的認識」及「豐盛生命的經歷—同受生命之恩的操練」，由朱永毅弟兄分享，從夫妻關係來看如何進入並經歷豐盛的生命。

神的旨意

婚姻是神命定的，聖經題到的第一個人際關係，就是夫妻關係，這也是人墮落前唯一的人際關係。起初神照著自己的形像造男造女，是要他們生養眾多，遍滿地面，在時間上有延續，在空間上有擴展，並且代表神治理全地，可見婚姻是與神的旨意有關，因此撒但要設法破壞夫妻關係。

雖然婚姻如此重要，但今天人往往著重短暫的婚禮過於長久的婚姻，以致夫妻之間產生許多問題。究竟聖經怎樣看婚姻？甚麼才是合神心意的夫妻關係？

負主的軛

昔日法利賽人就休妻問題試探主耶穌，主說：「既然如此，夫妻不再是兩個人，乃是一體的了。所以，神配合的，人不可分開。」(太十九6)「配合」的原文是「共軛」。在這之前，主在馬太福音十一章29節也題到「軛」：「我心裡柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式；這樣，你們心裡就必得享安息。」根據上文，主說：「父阿，是的，因為你的美意本是如此。一切所有的，都是我父交付我的；除了父，沒有人知道子；除了子和子所願意指示的，沒有人知道父。」(26-27節)神的美意是要我們得到開啟，看見夫婦是同來負主的軛，進入並得享安息(28-30節)。

何謂負主的軛？就是以基督耶穌的心思為心思(腓二5)。「他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」(腓二6-8)「形像」是裡面的心態，「樣式」是外面的顯出。主耶穌心裡卑微，因此甘心情願為我們死在十字架上，這就是主的軛。我們負主的

軛，裡面必須甘心情願，這樣就能樂意為配偶犧牲。

同負一軛

哥林多後書六章14-16節對同負一軛有詳細的解釋：「你們和不信的原不相配，不要同負一軛。義和不義有甚麼相交呢？光明和黑暗有甚麼相通呢？基督和彼列(彼列就是撒但的別名)有甚麼相和呢？信主的和不信主的有甚麼相干呢？神的殿和偶像有甚麼相同呢？」相配包括相交、相通、相和、相干和相同等意義，其中「相和」原文有「交響樂團」的意思，說出雖然有不同的聲音，彼此卻和諧一致，悅人耳目，不會產生噪音。教會由許多家庭組成，夫婦就是教會中和諧的榜樣，也是豐盛生命、豐盛人生的第一環。

地上的夫妻關係雖然短暫，卻能夠連於神的旨意。當我們在這短暫有限的人生裡，看見神永遠無限的旨意，就會像主那樣甘心「取了奴僕的形像」，連於神的旨意。這不是失去自由，因為真自由是有恰當的約束。求神開啟我們，叫我們看見婚姻的重要，夫妻能夠同負一軛。更進一步，我們需要被神擴大，不單顧到自己的家，也要顧到神的家，廣傳福音，在屬靈上生養眾多，帶領人進入神的家。巴望我們無論在人生哪個階段，一直負主的軛，連於神的旨意，不斷被擴大，在這個時空點與永恆掛鉤。

生命之恩

「你們作丈夫的也要按情理和妻子同住；因她比你軟弱，與你一同承受生命之恩的，所以要敬重她。這樣，便叫你們的禱告沒有阻礙。」(彼前三7)彼得是有家室之人，因此對夫妻相處有經歷，認識夫妻乃是一同承受生命之恩。對於恩典，我們的認識往往只限於「白白的」、「從神來的」，彼得對恩典卻有特別的認識：「倘若人為叫良心對得住神，就忍受冤屈的苦楚，這是可喜愛的。你們若因犯罪受責打，能忍耐，有甚麼可誇的呢？但你們若因行善受苦，能忍耐，這在神看是可喜愛的。」(彼前二19-20)

「可喜愛的」在原文都是「恩典」一詞。「良心對得住神」與我們的靈有關，「冤屈」是魂裡的感覺，「苦楚」則關乎身體。面對難處時，若人的反應只停留在

單純愛主

冤屈、苦楚，就不是恩典，乃是白白受害。相反，當我們轉向神、回到靈裡，活在靈的實際中，就能經歷恩典。

魂的牧人

我們蒙召，是要跟隨主的腳蹤行，就是學主的樣式（彼前二 21-24）。「你們從前好像迷路的羊，如今卻歸到你們魂的牧人監督了。」（彼前二 25 另譯）得救前，我們是失喪的羊，被主尋回；得救後，我們仍不時偏行己路而成為迷羊，因此需要歸到魂的牧人和監督，經歷魂的救恩。夫妻相處常常遇見許多問題，會有冤屈、苦楚，若我們對此只有魂的直接反應，就會成為迷路的羊。感謝主是我們的牧人，也是羊的門，當我們去到魂的境界，他就帶領我們回到靈的境界。

「照樣，你們作妻子的要順服自己的丈夫…」（彼前三 1 另譯）「照樣，你們作丈夫的也要按情理和妻子同住…」（彼前三 7 另譯）彼得前書三章 1、7 節都有「照樣」一詞，換言之，作妻子的和作丈夫的都需要先歸到魂的牧人和監督，才有同受生命之恩操練的實行。夫妻相處，要有自知之明，知道自己正處身在哪個境界—是在魂的境界，還是靈的境界？自己是不是迷羊？若自己也迷路了，怎能帶領配偶走上正路？所以我們要歸到魂的牧人，同負一轡，同受生命之恩，連於神的旨意，這樣的婚姻關係才有意義。

神的管家

「主說：誰是那忠心有見識的管家，主人派他管理家裡的人，按時分糧給他們呢？」（路十二 42）怎樣成為忠心有見識的管家？管家需要在家中作出妥善分配，以「理財」為例，「財」泛指神給我們的所有資源，包括：收入、資產、子女、時間、天賦、才幹等等；「理」指整理與管理。金融海嘯的肇因，在於人只著重管理錢財，但求賺快錢，過度投機，卻忽略了整理。現代人的理財通病，就是沒有量入為出，濫用信用卡，先用未來錢。我們不可受到這世代影響，要量入為出，不要為自己花費太多資源。

神不單要我們整理並管理資源，也要求我們忠心並有見識。忠心與整理和優先次序有關，見識則與管理有關。主在路加十六章 1-12 節所用「不義的管家」的比喻，就是要我們作忠心而有見識的人，認識甚麼是我們的優先次序，整理並管理好神給我們的資源。

求主擴大我們的度量，叫我們作忠心有見識的僕人，這不是單為著自己，更是為著別人。我們既承受了生命之恩，就要將這恩典流露出去，影響這世上的人，這是我們蒙召、蒙恩的目的。

感謝神，讓我在沙田區的真理啟導班裡參與服事，在分組中作組長。在分組裡，我被一位初信主的青年姊妹深深激勵。這位姊妹週末晚上六時半才下班，隨即趕來參加聚會，雖然身體和精神均極其疲憊，仍然不停止聚會；即使不太明白信息內容，仍非常專心聆聽，像馬利亞一樣揀選那上好的福分。每次見到姊妹，我只有低頭俯伏在神面前，稱謝他奇妙的作為！

有一次我們交通馬太福音十章 37-38 節：「愛父母過於愛我的，不配作我的門徒；愛兒女過於愛我的，不配作我的門徒；不背著他的十字架跟從我的，也不配作我的門徒。」對於主的吩咐，有些肢體感到很為難，但感謝主，她們還是願意走十字架的道路。那位初信姊妹隨即分享自己的見證，她說當初聽見這樣的信息時，同樣難以接受，後來她被主感動，願意學習這功課。她先來愛主，不久也能用神的愛去愛她的家人；人的愛十分有限，但從神而來的愛卻是無限的！感謝神，當姊妹遵行神的話，就從自己的境界進入了屬靈的境界，發現遵行神的話原來並不為難，並且滿了平安喜樂。

姊妹見證當她肯負主的轡，學主的樣式時，就發現主的轡是容易的，主的擔子是輕省的。只要我們像馬利亞一樣有單純愛主的心，聽了主的話就去實行，完全順服，就必得享安息。有時候我對主話的反應實在太慢了，求主憐憫，叫我回轉像小孩，完全遵主而行。（芬）

婚訊

杜沛能弟兄與何競怡姊妹訂於五月九日下午三時註冊結婚。

報告

暑期青年培訓

暑期青年培訓將於五月四日開始，主題為「生命更豐盛」。培訓共分為八個課程，適合會考、預科、大專及在職青年聖徒參加。詳情請參閱培訓簡介。

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)